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Uscirà a fine maggio in tutte le librerie e nelle migliori edicole di città e provincia un 
libro che celebra nel modo migliore l’evento del centenario di fondazione del 
Vicenza Calcio. 
 
“I CENTO ANNI DELLA NOBILE PROVINCIALE” 
1902-2002: un secolo di calcio a Vicenza attraverso le partite, i protagonisti, i 
retroscena, le curiosità e oltre 700 foto 
 

 
 
Caratteristiche tecniche:  
608 pagine in formato A4, più di 2.000 partite, oltre 50.000 nomi di protagonisti, 
circa 700 immagini per lo più inedite, 32 caricature a colori di Deris Nale. Prezzo di 
copertina: 39 EURO 
 
IL LIBRO DEL SECOLO 
Frutto di tre lunghi anni di lavoro (passati tra verifiche negli archivi della Biblioteca 
Bertoliana, interviste ad ex giocatori, ricerche bibliografiche e consultazione di 
banche dati in Internet ecc.) il volume è diviso in due parti. Nella prima (“Gli anni 
ruggenti”) sono descritti i campionati disputati dal Vicenza dal 1902 al 1944, con un 
commento generale sulla stagione, la data e il risultato finale di tutte le gare ufficiali 
disputate, con al termine la classifica finale. 
Nella seconda parte (“Dal dopoguerra al Terzo Millennio”) si ripercorrono invece 
tutti i campionati dal 1945-1946 ad oggi, completi di: organico dirigenziale e tecnico, 
rosa della squadra con dati anagrafici e ruolo di ciscun atleta, tabellino delle presenze, 



tabellino marcatori, commento alla stagione sportiva, tabellino sintetico degli incontri 
e dei risultati, classifica finale analitica, partite di Coppa Italia, tabellini delle singole 
gare di campionato con data, risultato (1° e 2° tempo), marcatori (con relativo minuto 
del gol), formazioni complete (biancorossi, avversari ed eventuali sostituzioni con 
minuto di entrata e di uscita), allenatori, arbitro, spettatori e breve descrizione dei 
fatti salienti di ogni partita. 
Il volume è completato da tutta una serie di articoli su personaggi ed eventi che hanno 
fatto l’epopea dell’Acivi e del Lanerossi: la storia dello stadio di Vicenza, la morte di 
Meo Menti a Superga, i presidentissimi Roi/Maltauro/Giacometti, i ragazzi d’oro del 
Trofeo di Viareggio, i 26 biancorossi in maglia azzurra, la Legione degli stranieri a 
Vicenza, i giornalisti che hanno scritto il calcio berico, l’amara notte della Coppa 
Uefa, le storie sfortunate di Rogliani e di Scaini, la brutta pagina del calcio 
scommesse, la stella di Roby Baggio, il trionfo della Coppa Italia nel 1997, 
l’avventura in Europa con la Coppa Coppe, il Vicenza all’inglese targato Enic e molti 
altri ancora. 
All’interno de “I cento anni della Nobile Provinciale” sono inoltre contenute diverse 
interessanti tabelle riassuntivo/statistiche, tra cui: i piazzamenti nei vari campionati, i 
presidenti, gli allenatori, i capitani, i bombers assoluti, le migliori medie gol, i 
giocatori con maggior numero di presenze, gli sponsor, gli abbonati, la classifica di 
anzianità in serie A tra le società italiane, il grande archivio riassuntivo completo di 
tutti gli 826 giocatori che hanno vestito la maglia berica in competizioni ufficiali dal 
1902 a oggi, con relativi dati anagrafici, presenze e gol totali e stagioni disputate. 
Un’autentica chicca per finire: l’elenco delle competizioni disputate dal Vicenza 
contro formazioni straniere (con relativo risultato e brevi note) quali Stella Rossa 
Zagabria, Fejenoord, PSV Eindhoven, Bayern Monaco, Werder Brema, Blackburn, 
Servette, Hapoel Tel Aviv, Eintracht Francoforte, Standard Liegi, Benfica, Neuchatel 
Xamax, West Bromwich Albion, Middlesbrough, Sparta Mosca, Austria Salisburgo, 
Cosmos New York, Tatabanyai, Birmingham, Blackpool, Dukla Praga, Palmeiras, 
Dinamo Kiev, Manchester City, Barcellona, Panathinaikos, Aris Salonicco, Metz e 
Chelsea. 
 
Autori: 
ALBERTO BELLONI 
Sposato con tre figli, laureato in Economia e Commercio a Verona. Docente di 
economia aziendale a Padova, divide il suo impegno professionale con l’attività 
giornalistica. Pubblicista dal 1985, è contitolare dell’Agenzia “Archimedia - 
Publishing & Communications” di Vicenza. Ha collaborato con il “Gazzettino” di 
Venezia e con “Sport Quotidiano” ed ha diretto il mensile sportivo “Calcio Passione”. 
Attualmente è direttore responsabile di numerose testate nonchè caporedattore del 
“magazine” del Cittadella Padova Calcio e del quindicinale dell’Alto Vicentino 
“Fuori Gioco”. E’ inoltre corrispondente per la provincia del quotidiano “La Gazzetta 
del Mezzogiorno”. 
GUIDO MENEGHETTI 
Giornalista sportivo,  inizia l'attività giornalistica nel 1960 collaborando con vari 



quotidiani e periodici sportivi locali e nazionali. Già direttore responsabile delle 
emittenti radiofoniche REV-Radio Elite Vicenza e CRC-Centro Radiotrasmissioni 
Cornedo, per le quali ha curato i servizi sportivi e le prime radiocronache dallo stadio 
Menti. Corrispondente da Vicenza per il "Guerin Sportivo", segue le vicende 
biancorosse dai trionfi di Viareggio e dalla esaltante promozione in serie A della 
stagione 1954-55. Dal 1986 è direttore responsabile del periodico "Tifo Biancorosso". 
Coautore del volume "La nobile provinciale 2".  
LUCA POZZA 
Laureato in Scienze Politiche all'Università di Padova, giornalista professionista. 
Inizia l'attività giornalistica nel 1984 nell'emittente televisiva Telealtoveneto di 
Bassano e a Radio Vicenza International. Nello stesso anno inizia a seguire le 
vicende del Vicenza Calcio, sia come radiocronista che come collaboratore per 
quotidiani e periodici. Attualmente è dipendente del “Gazzettino” per il quale si 
occupa di cronaca, mentre a livello calcistico segue le vicende della squadra 
biancorossa come corrispondente da Vicenza per il quotidiano Tuttosport e per 
l’Agenzia Ansa. 
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Prefazione di Giancarlo Padovan, caposervizi sportivi de “Il Corriere della Sera” 
Presentazione di Vincenzo Carenza, giornalista 
Con il patrocinio della Provincia di Vicenza e del Comune di Vicenza e la 
collaborazione della Cariverona – sede di Vicenza 
 
 
 


